

ЭХО

НЕДЕЛИ

Кажется, нынешний отрезок времени с полным правом можно назвать «программным». Высшие государственные чины прямо-таки ударились в составление всевозможных программ, которые позволили бы сделать условия существования, в нашей стране более-менее сносными. Вспомним хотя бы те же «Основные направления...», заменившие печально известные «500 дней». Здравое рассуждая, эта программа перехода к рынку — руководство к действию именно сегодня. Но нельзя не заметить, что сей документ как-то незаметно отодвинут на второй план, о нем вспоминают все реже и реже. И взамен, а скорее всего в дополнение, Кабинет Министров СССР немногим больше месяца назад предложил программу по выводу экономики страны из кризиса. Как известно, Верховный Совет СССР забраковал ее и отправил на доработку. Не знаю, сколько времени отведено для совершенствования голожений, но только В. Павлов, наш премьер, предлагает теперь выработать чрезвычайную программу по все тому же выводу экономики из кризиса.

Да, идея «круглого стола», собравшая такое число замечательных экономистов, политиков, общественных деятелей, беспорочно хороша. Да и коротка, всего три слова — как жить дальше? Только кажется мне, что разгадкой этой загадки мы занимаемся непрестительно долго, и пока умнее «программных заявлений» ничего не придумал. Жаль, если в это высокое заседание не принесет людям сколь-нибудь осязаемых результатов. А между тем, В. Павлов выглядит оптимистом: он уверенно свидетельствует, что идет основательное наращивание темпов производства товаров, и пока потребительский спрос искусственно сдерживается высокими ценами, создается товарный резерв, который после, выплеснувшись на прилавки (с одновременным увеличением производства), позволит несколько снизить (?) цены... «Баю, баюшки, баю...» И, что самое интересное, премьер называет сроки — «...где-то к июлю, и пойдет, и пойдет...». Мы поверим, конечно, заметив при этом, что программы-то (эти любимые детища чиновников) пока еще только дорабатываются и разрабатываются. Куда же без них-то пойдём?

«Наш писатель за рубежом В. Максимов выглядит куда как растерянее. Он негромко произносит слово «чудо» на вопрос корреспондента, что сейчас может спасти страну Советов.

Не надейтесь, не будет чуда, уважаемые соотечественники. Не надеются шахтеры, они продолжают бастовать; бастует Белоруссия; кто там еще. А если всеобщая забастовка? — чтобы раз и навсегда покончить со всеми забастовками. Но тогда и президенту, и правительству придется довольно туго. Это просто финал. И они обречены на него, если в ближайшее время не услышат голос простых людей.

На заседании «круглого стола» академик С. Шаталин предложил подумать о формировании правительства народного доверия. Звучит хорошо и замысел отличный. Но нет доверия, исчерпан кредит, как мне кажется, для всех видных деятелей. Достаточно поднести спичку...

Да, кстати, на прошлой неделе в поездках находились: М. Горбачев — Япония, В. Павлов — Англия, Б. Ельцин, А. Лукьянов — Франция. Не устали ли капиталисты от наших визитов?

В. ИБРАГИМОВ.

ПЛАМЯ

ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Предновогоднее интервью председателя районного Совета С. М. Чемезова газете «Пламя». Читаем: «...Завершена реконструкция здания бывшей общеобразовательной школы в Позарихе, где теперь разместилась детская музыкальная школа». Что ж, приятная новость. И я, как депутат сельского Совета, на территории избирательного округа которого находится сей очаг культуры, должна бы порадоваться. Однако...

Волею судьбы окна моей квартиры выходят непосредственно на здание бывшей земской школы. Какие-то полсотни метров разделяют жилой дом и вышеназванное учреждение. Так что имею возможность из месяца в месяц, начиная с июня 1990 года, наблюдать весь процесс реконструкции.

На дворе апрель 1991 года. Не надо быть великим специалистом, чтобы ответить на вопрос: сдано здание ДМШ под ключ или нет? Достаточно посмотреть на помещенные в газете фотографии. Конечно, иной из читателей может возразить, мол, вид снаружи еще ничего не говорит о состоянии помещения внутри. Согласна. Что ж, совершим экскурсию по музыкальной школе.

Отделкой здания занимался кооператив «Вымпел», нанятый подрядчиком — РСУ треста Свердловскоблремстрой. Две бригады успели «ударно» потрудиться на объекте. К 25 декабря классы, актовый зал, вестибюль были отремонтированы, двери навешены, правда, не все рамы заменены, но сделаны без единой форточки. Отопление «приведено в порядок», если не считать, что трубы лежат прямо на полу. И ушли строители красиво, «по-джентльменски». Скрыто, не афишируя, прихватив с собой семь древесно-стружечных плит, 12 килограммов эмали, два отопительных регистра и 25 метров бруса. Спасибо следователю ОБХСС П. С. Сентякову, помог вернуть похищенное.

Отмыв окна, двери и пол, коллектив музыкальной школы переехал в новое здание. А что ему было делать? Не заниматься же на улице. Новоселам не повезло. В разгар зимы под тяжестью грунта лопнула труба,

соединяющая помещение с распределительным колодцем. Разрыли грунт. Оказалось, сделано все было на глазок. Два месяца клубился пар над местом аварии. Вода потихоньку стала разрушать фундамент отремонтированной школы.

Я поинтересовалась у директора Н. Е. Андриановой, приняла ли государственная комис-

У семи нянек...

сия здание ДМШ? Оказалось, нет. Хотя в договоре, заключенном между подрядчиком — РСУ и заказчиком — райисполкомом — этот момент обговорен. Беда только в том, что документ сей имеется в единственном экземпляре лишь у Надежды Евгеньевны. И как она сообщила, в райисполкоме сказали, что этого вполне достаточно. Тогда возник резонный вопрос: кто же контролировал процесс реконструкции помещения? Таковых было несколько: заместитель председателя райисполкома по социальным вопросам И. А. Таскин, заведующий отделом культуры В. В. Бастрьков и председатель Позарихинского сельского Совета Н. А. Казимиров, поскольку еще в марте 1990 года здание передали на баланс местного Совета. С введением в исполкоме райсовета должности заместителя по капитальному строительству с ноября прошлого года к числу ответственных присоединился и Н. Н. Шинкевич.

Поразмыслив, кто из должностных лиц может прояснить ситуацию, обратилась к Николаю Николаевичу Шинкевичу. И не ошиблась. Он подтвердил, что РСУ не до конца выполнило свои обязательства, но с управления никто не спросил по-настоящему за нарушение договора. Потребности такой не возникло. Контроля не было. Райиспол-

ком ограничился сменой подрядчика. Теперь в этой роли выступает ПМК-2. Рабочие «фирмы Ю. В. Голубцова» сделали сцену в актовом зале, встроили в стену три шкафа, завезли паркет. Я не сомневаюсь, что Н. Н. Шинкевичу с его настойчивостью удастся довести реконструкцию помещения до заветного конца. При условии, если в районной «казне» найдутся требуемые 23 тысячи рублей, а студенты Свердловского архитектурного института в июне-июле займутся интерьером музыкальной школы. Волнует другое. Изменится ли внешний облик территории около учебного заведения? Пока он именно такой, как на приведенных ниже снимках.

Не спору, у председателя сельского Совета Н. А. Казимирова дел хватает. Но коль расположено на территории Позарихи единственное детское художественное учреждение, пожалуй, можно бы и позаботиться о его благоустройстве. Очистить прилегающую площадку от мусора и хлама согласны и учителя, и ученики, нужна лишь тележка. И трактор с лопатой найти не сложно, было бы желание. Как все просто — как все сложно, оказывается. Сплошные «если».

История с реконструкцией Позарихинской музыкальной школы лишней раз подтверждает мудрую поговорку: у семи нянек дитя без глазу. Отсюда десяти-месячная канитель с ремонтом и хождение по инстанциям директора ДМШ. Ведь социальный объект обычно является для руководителей объектом второстепенным.

Заботясь о хлебе насущном, мы часто забываем о пище духовной. А если и помним, то как бы между прочим. 55 учеников постигают азы российской и мировой музыкальной культуры в этой школе. Скоро они вырастут, но заложенное в детстве сохранится в сердцах навечно. Ибо мир музыки — это особый, неповторимый мир впечатлений, затрагивающий самые тонкие и нежные струны человека, его душу. Жизнь у нас и так тяжела, сера и однообразна. Зачем омрачать ее, лишать детей единственной радости — общения с прекрасным?

Е. ШЕРЕМЕТ.

Фото В. ШУМКОВА.



КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

РАКХ набирает обороты

Созданная недавно районная ассоциация крестьянских хозяйств с первых дней набирает силу. Растет популярность одной из самых крупных в области организаций. На втором собрании начинающих фермеров присутствовали и гости из Москвы, научные работники В. И. Уткин и В. Е. Воловик.

— В стране, — сказал В. И. Уткин, — возникло около 50 тысяч крестьянских хозяйств. Особенно широкое распространение это, в общем-то естественное явление, получило в Прибалтике, Грузии.

В Москве считают, что наиболее организованный и безболезненный переход — от совхоза к ассоциации крестьянских хозяйств. В настоящее время, как сообщил выступающий, наши ведущие научно-исследовательские и проектные институты сельского хозяйства, совместно с инициативными разработками типов фермерских усадеб, в том числе жилых домов, производственных помещений, склады. Так, что скоро у фермеров появится выбор.

В. Е. Воловик, участвовавший в дележе миллиарда, выделенного российским правительством в помощь владельцам крестьянских подворий, высказался за то, чтобы не делать начинающим фермерам «подарков», а давать деньги в кредит. Подарки не способствуют предпринимательской деятельности, рабочей активности. Деньги должны делать деньги. Так считает один из ведущих банкиров страны. И возразить ему никто из присутствующих в зале не решился. А значит, придется брать солидную сумму, залезать в долги. Причем к ним прибавятся через два года (по союзному закону) налоги.

Говоря о направлениях деятельности районной ассоциации крестьянских хозяйств, В. Е. Воловик посоветовал создать свой банк или, на первых порах, стать пайщиком, купив «голоса» в существующем Коммерческом банке, а при производстве и реализации своей продукции ориентироваться на рынок. Фермер без рынка и без банка — не фермер. И еще один дельный совет дал Владимир Ефимович: организовать при ассоциации прокат сельскохозяйственной техники, не боясь «в складчину» создавать малые, в первую очередь перерабатывающие, предприятия, заиметь дивиденды, инвалюту, открыть в городе свои магазины.

Участники собрания приняли Устав, определили размер членских взносов, избрали правление. На этом же собрании было решено провести выборы освобожденного исполнительного директора районной ассоциации каменных фермеров.

На днях состоялись выборы. На альтернативной основе исполнительным директором большинством голосов избран заместитель председателя райисполкома П. А. Вертипрахов. В адрес РАКХа поступило уже восемь тракторов и автомашин. Дефицитную технику получили первые фермерские хозяйства.

М. ФИЛИН.

ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА: СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА, ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ.

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию отчеты зам. председателей райисполкома Н. А. Таскина, П. А. Вертипрахова, Н. Н. Шинкевича.

Исполком и его отделы по руководству и развитию социальной сферы проводили работу в первую очередь по выполнению решений сессий районного Совета двадцатого и двадцать первого созывов. Но ситуация в стране каждый день ставит проблемы, требующие решения. И не случайно за 1990 год, только исполкомом райсовета подготовлено и рассмотрено 37 вопросов по социальной сфере. Не говоря уже об аппаратных совещаниях у заместителя председателя и в отделах исполкома. Большую помощь оказывают постоянные депутатские комиссии. Особенно после избрания председателей постоянных комиссий членами исполкома.

Взаимопонимание и реальную поддержку ощущаем от президиума и исполкома областного Совета. Без преувеличения скажу, что основным положительным фактором здесь является избрание С. М. Чemezова депутатом облсовета, его настойчивость и авторитет.

Что удалось сделать исполкому, его отделам в развитии социальной сферы к этому времени?

Народное образование (заведующая отделом Л. Г. Петухова). Более четко определены функциональные обязанности работников района и администраций школ. Впервые работа учреждений народного образования с отделом строится на договорной основе. С переводом района в здание райкома партии значительно эффективнее работает методкабинет, библиотека, да и специалисты отдела.

Целеустремленно проводилась подготовка преподавательских кадров. Летом 1990 года в районе по приглашению исполкома и района три дня находилась делегация Академии педагогических наук СССР, которая ознакомилась с материальной базой школ, разработала план оборудования кабинетов Рыбниковской средней школы (совместно со Свердловским сельхозинститутом). Уже получено типовое оборудование для сельхозкласса, оплаченного ССХИ и АПК «Урал», на сумму 71 тысяча рублей.

Проводятся эксперименты по режиму работы (пятидневная рабочая неделя, уроки по 40 минут), сдаче экзаменов по выбору учащихся, созданы специализированные классы: медицинский — в Покровской, педагогический — в Бродовской, сельскохозяйственный — в Рыбниковской школах. В Сосновском, Кисловском, Рыбниковском и Мартюшевском обучаются с шестилетнего возраста.

Профориентационная работа дает свои положительные результаты. В 1990 году в вузы поступило 27 выпускников школ (в предыдущие годы не более 19). Все 16 учащихся сельхозкласса по результатам экзаменов за курс средней школы были зачислены студентами ССХИ. 10 человек поступило в пединституты.

Однако острота вопроса в учительских кадрах не ослабевает: не хватает 29 учителей, особенно плохо в Пироговской, Покровской, Каменской школах. Над этими вопросами мы работаем постоянно.

Здравоохранение (главный врач ЦРБ В. В. Киячкин). Есть конкретные и заметные улучшения. Медицинскую помощь населению района оказывают центральная районная и 3 участковых больницы, 2 амбулатории, 38 фельдшерско-акушерских пунктов, 5 пунктов скорой помощи, где трудятся 36 врачей. Укомплектованность медперсоналом достигла областного уровня. В 1990 году появилась возможность за счет экономии средств принять дополнительно 12 медицинских работников, из них 6 стоматологов. С переводом системы здравоохранения на новый хозяйственный механизм с 1 марта эти должности оплачиваются из районного бюджета и бюджета Покровского, Рыбниковского сельских Советов.

В 1990 и с 1 марта 1991 года всем категориям медиков повышена заработная плата. Ежегодно обновляется парк санитарных машин.

Однако уровень медицинской помощи

населения нельзя признать достаточным. Медленно сокращается детская смертность: за прошлый год из 100 родившихся умерло 16 детей. Сокращается число призывной молодежи, годной к строевой службе: от 90,7 процента в 1988 г. до 72,3 — в 1990. В 1990 году впервые за все годы 5,7 процента призывников признаны не годными вообще к службе.

Большой для района показатель смертности в трудоспособном возрасте — 99 человек, из них 39 — от травм и несчастных случаев, причем 80 человек — мужчины.

За прошлый год потери от заболеваний с временной утратой трудоспособности составили 1350 дней. И этот показатель смело можно связать с ослаблением внимания хозяйственных руководителей, общественных организаций к занятиям населения физкультурой и спортом. Сегодня эту работу в районе ведут только 5 освобожденных спортивных работников из 15 — это в совхозах «Мамино», Сосновском, «Родина», ПМК-1 и на Колчеданском заводе ЖБК. А что может сделать спорткомитет с одним штатным работником С. И. Ревевым? За год им проведено 43 районных спортивных мероприятия с участием 3200 человек, то есть спортом в районе постоянно занимается лишь 80-90 человек.

В марте этого года вопрос о мерах по улучшению спортивной работы рассмотрен на исполкоме райсовета. Принято и направлено на места решение. Но АПК «Урал» райком профсоюза как учредители не пытаются создать районный физкультурно-оздоровительный клуб «Урожай». Видимо, надо и мне больше проявлять настойчивости, а порой и популентности в этом деле.

Культура (заведующий отделом В. В. Бастрыков). В 1990 году отработывался механизм перевода учреждений культуры на новые условия хозяйствования. Проведена аттестация всех работников. С учетом ее итогов 10 месяцев назад повышена заработная плата.

Сегодня район располагает широкой сетью учреждений культуры: 21 Дом культуры, 18 клубов, 28 библиотек, районный досуговый центр, агиткультбригада, Дом фольклора, 6 музыкальных школ, 32 киноустановки. В 118 коллективах самостоятельного художественного творчества занимается 1,5 тысячи человек.

В рамках III Всесоюзного фестиваля проведены смотры коллективов художественной самодеятельности, праздники народного творчества, конкурсы «Играй, гармонь», фестиваль эстрадных ансамблей и другие. Получило распространение проведение смотров в производственных коллективах совхозов, отчеты Домов культуры перед населением.

Высокого художественного и исполнительского уровня достигли коллективы Сосновского, Покровского, Мартюшевского, Травянского, Сипавского Домов культуры, где работают такие творческие люди, настоящие энтузиасты культуры, как В. Н. Ткаченко, В. В. Чemezов, П. А. Козлов, Ю. И. Чапков, А. С. Анкудинов.

На конец 1990 года в библиотеках района насчитывается 16,8 тыс. читателей. Наблюдается снижение интереса населения к посещению библиотек. Стабильно работал в 1990 году коллектив дирекции киносети, возглавляемый А. В. Панфиловой. На киносеансах за год побывало 371 тыс. человек. Проведено 10 310 киносеансов, третья часть из них — детские.

Отсутствие достаточных средств в профсоюзных комитетах совхозов и предприятий значительное повышение цен на периодические издания уже в 1990 году остро поставили вопрос о судьбе ряда учреждений культуры. Пришлось срочно изыскивать средства в бюджете районного Совета. На райбюджет переданы библиотека в пос. Горный, киноустановка Сосновского ДК, штаты Мартюшевского, Покровского, Черемховского, Бродовского, Барабановского Домов культуры, Новобитского клуба, Новонесетской и Клевакинской

музыкальных школ, вновь открыта Покровская вечерняя музыкальная школа. На все это потребовалось около 70 тыс. рублей. Готовятся документы на передачу в райбюджет клуба в пос. Горный, Сосновской музыкальной школы, киноустановок Покровского, Мартюшевского ДК и клуба пос. Горный.

Идет проработка вопросов о передаче на бюджет зданий всех учреждений народного образования, здравоохранения, культуры. Это колоссальные суммы. Но придется изыскивать.

Успешная работа учреждений социальной сферы немаловажна без укрепления материально-технической базы. Меры в этом плане и исполкомом, и его отделами принимаются постоянно. Один лишь факт: отделам народного образования, здравоохранения и культуры в 1990 году из бюджета дополнительно выделено и освоено около 1 млн. рублей.

Напряженно работает отдел социальной обеспечения (заведующая Т. И. Русских). С 1 января по союзному, а с 1 марта — по республиканскому Законам ведется перерасчет пенсий. За это время из 7746 человек перерасчет произведен уже 5,5 тысячам, назначено пенсий и пособий вновь 175 гражданам, 112 человек взято на социальное обслуживание на дому. Отрадно отметить, что за 1990 год отделение социальной помощи (заведующая М. А. Зырянова) награждено Почетной грамотой облисполкома. В этом большая заслуга и сельских Советов, постоянных депутатских комиссий.

Бытовое обслуживание. В сегодняшней неразберихе, самой пострадавшей является служба быта. Постоянные реорганизации, выделение из системы объединения «Рембыттехника» завода по ремонту телерадиоаппаратуры и сплошная перестройка в них не могли не сказаться на состоянии бытового обслуживания населения.

Управлением (А. И. Чусов) принимались меры по улучшению работы. Вновь открыт комплексный приемный пункт в пос. Первомайском. В с. Пироговском в ноябре месяце начал работать цех по выделке, крашению овчин и пошиву полушубков. В с. Маминском открыт цех по

18 вкдов услуг.

План по бытовому обслуживанию за 1990 год объединением выполнен на 8,6 процента, на 1,3 процента увеличилась средняя заработная плата работающих: составил 766 руб. 40 коп.

Однако, исполкому и народным депутатам, сельским Советам при первом удобном случае высказываются справедливые нарекания на работу службы, особенно по ремонту бытовой техники. Несколько цифр. Кооперативом «Рембыттехника» в прошлом году на селе отремонтировано: холодильников на 12,3 тыс. рублей, стиральных машин — на 300 руб., швейных машин — на 1300 рублей. В I квартале 1991 года: холодильников — на 5,4 тыс. руб., стиральных машин — на 100 руб., швейных — на 600 руб. Другие виды техники в ремонт вообще не принимались.

Так дальше продолжаться не могло. Совместно с финансовым, экономическим отделами райисполкома мы нашли выход.

С 1 марта на базе четырех домов быта (Покровского, Маминского, Мартюшевского, Клевакинского) созданы арендные предприятия. За ними закреплена зона обслуживания, в дальнейшем будут открыты свои расчетные счета в банке. Результаты их работы за март обнадеживают.

4 апреля на совместном совещании в райисполкоме приняты к соглашению, что ремонт телерадиоаппаратуры на селе будет продолжаться по заключенному ранее договору с управлением. Кооператив «Рембыттехника» заключает договоры с домами быта с оплатой приемщикам 1,5 руб. за каждый вид принятой и выданной населению бытовой техники. Причем, в ремонт принимаются все виды техники, а ремонт холодильников преимущественно производится на дому (оборудована специальная машина). Соглашение достигнуто, но точку ставить рано.

Система вроде бы сложилась, будем ее отработывать, подводя итоги за каждый месяц.

Расширяются услуги населению по вспашке огородов, вывозке дров, сена и других материалов. Всего сейчас объединением оказывается

Промышленность

Из 8 промышленных предприятий 3 (Синарский карьер, ППСМ и ЗЖБИИК) перешли на кооперативную собственность и аренду, а СРЗ стал малым предприятием. Колчеданский завод ЖБК и арендное предприятие ЖБИИК не выполнили план поставок продукции. Им недодали поставщикам изделий на 492 тыс. руб. В 1990 г. на промпредприятиях увеличилась выработка продукции на 1 работника за счет уменьшения численности (на 9,5 процента). Например, на ЗЖБИИК сокращение на 103 чел. или на 20,1 процента, объем производства возрос на 4,4 процента, производительность труда выросла на 25,2 процента.

Велики в промышленности производственные потери. Так, в 1990 г. 468 чел. совершили прогулы, потеряно 1,7 дня на 1 рабочего. Велики невязки по болезни — 10,2 дня на 1 рабочего.

Предприятиями выпущено ТНП на 4 млн. рублей, что на полмиллиона больше, чем в 1989 году. На заседании исполкома рассмотрены вопросы:

— о работе промышленных предприятий в условиях хозрасчета и самофинансирования;

— об итогах соревнования среди промышленных предприятий;

— о ликвидации предприятий ППСМ и Каменск-Уральского ЗЖБИИК.

Для улучшения своего экономического положения предприятия нужно выбрать и выбрать удачно вид собственности, обновить и расширить ассортимент продукции и ТНП; научиться «чувствовать» рынок, а поэтому уметь быстро перестраиваться в технологическом процессе.

Капитальное строительство

За истекший год введено в действие основных фондов на 26 млн. 114 тыс. рублей, или 85 процентов от объема запланированного на год и на 7 процентов больше фактического ввода за 1989 год. На строительство объектов производственного и непроизводственного назначения освоено 29 млн. 77 тыс. руб. за счет всех источников финансирования, или на 11 процентов больше, чем за 1989 год. Годовой лимит использован на 91 процент.

В сравнении с соответствующим периодом 1989 года на 31 процент снизился объем СМР, выполненных хозспособом. В общем объеме СМР он составил 11 процентов, но вырос объем СМР, выполненных кооперативами, в общей доле он составил 24 процента.

Введено 11471 кв. м жилья, в том числе

2 общежития на 728 кв. м., индивидуального — 1607 кв. м. Но в сравнении с 1989 г. жилья введено меньше на 2666 кв. м.

В 1990 г. выдано разрешений на индивидуальное строительство 141 семье, а также 109 ссуд на сумму 840 руб.

На заседаниях исполкома рассмотрены вопросы:

— о выполнении плана жилищного строительства;

— о долевом участии в строительстве с. Рыбниково, Покровское и Позариха;

— о выполнении плана благоустройства Покровским ПТО ЖКХ;

— о ходе строительства АТС в с. Покровское и с. Новоисетское.

Торговое обслуживание и платные услуги.

План розничного товарооборота за 1990 г. перевыполнен. В расчете на душу населения района товарооборот составил 1455 руб., что на 112 руб. больше, чем за предыдущий год. Вместе с этим спрос населения опережает предложение.

Населению реализовано платных услуг на 4 млн. 650 тыс. руб. (141 процент к плану). Этот вид услуг оказывают 44 предприятия. Не выполнен план по бытовым услугам (93,6 процента). На одного жителя оказано бытовых услуг на 3 руб. 35 коп.

В общем объеме платных услуг около 40 процентов составляет выручка от продажи населению лесных строительных материалов, отходов производства и других материалов.

Специализированными предприятиями и организациями бытового обслуживания населения реализовано услуг на 909,3 тыс. рублей, то есть план выполнен лишь на 77,8 процента.

Не удовлетворен спрос населения на услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных средств индивидуальных владельцев (43,2 процента). Во всех кооперативах прошли отчетные конференции членопайщиков, намечены меры по улучшению их деятельности в 1991 году.

На заседаниях исполкома рассмотрены вопросы:

— об упорядочении торговли продовольственными и непродовольственными товарами в районе;

— об улучшении торгового обслуживания инвалидов ВОВ и других категорий граждан;

— о мерах по обеспечению населения продуктами животноводства;

— о комиссионной торговле автомашинами, мотоциклами и запчастями в Бродовском СРК.

Проблем в торговле много, решать их нужно сообща и оперативно. Вот некоторые из них:

Снижаются фонды, меньше товаров поступает в торговлю. Пути решения: выход на прямые связи с производителями товаров (сделки, обмен). РПС в 1990 г. закуплено за пределами области товаров на 3,6 млн. руб., что на 1,1 млн. руб. больше, чем в 1989 г. Работа по изысканию товарной массы проводится и сейчас.

Производство и закуп сельхозпродукции в районе. Для этого нужно укреплять материальную базу заготовителей (организация товариществ по обработке земли и выращиванию, например, гречихи, гороха), переработка сельскохозяйственных культур в пищевую продукцию. Заготовка ягод, грибов их обработка и обмен в других регионах страны на продукты питания или товары промгруппы.

Нужно помнить, что уровень рентабельности в заготовках в 4 раза превышает рентабельность торговли, а это особенно важно в условиях рыночных отношений.

Формирование местного заказа пред-

приятиям, кооперативам, организациям для райпотребсоюза для торговли на селе, а также для бартерных сделок.

Строительство заготовительно-перерабатывающего комплекса (кондитерские, колбасные цехи).

Организаторская работа с населением.

Заготовителям совместно с активом Советов приступить к подворному обходу в населенных пунктах по выявлению наличия скота, заключению договоров на животноводческую продукцию, картофель. В договорах предусмотреть меры по стимулированию скотчиков.

Уже в этом году не забыть крестьянские хозяйства (их у нас 23).

Внутреннее перераспределение товаров и продуктов питания (торговля через базар, между населением в деревне (молоко), открытие комиссионных магазинов).

Умело пользоваться кредитами или увеличивать собственные оборотные средства.

Подбор и расстановка кадров в организациях торговли и стимулирование их труда (заготовители, экономисты, бухгалтеры, товароведы).

Если мы решим эти проблемы — обеспечение населения продуктами питания и промтоварами будет гарантировано.

Кооперативное движение.

В райисполкоме зарегистрировано около 70 кооперативов. Строительством объектов жилищно-гражданского назначения, ремонтными работами занимается 20 кооперативов. Их выручка от объема выполненных работ составила 5 млн. 358 тыс. рублей. Кооперативы «Вайнах», «ППСМ», «Синара-2» занимались выпуском ТНП и производством продукции производственно-технического назначения. Ее выпущено на сумму 2711,6 тыс. руб.

На заседаниях исполкома ежемесячно рассматривались вопросы по регистрации или изменениям в уставе. Два раза в месяц собиралась комиссия по работе с кооперативами.

Крестьянские и фермерские хозяйства.

На 1 апреля исполкомом зарегистрировано 23 крестьянских и фермерских хозяйства, 67 работников, им отведено 1102 гектара. Большой удельный вес занимают хозяйства, специализирующиеся на откорме КРС. Создана районная ассоциация крестьянских хозяйств.

Районная плановая комиссия преобразована в экономический отдел, а поэтому изменились ее функции. В настоящее время отдел занимается вопросами приватизации, муниципальной собственности, местным хозяйством, ведет расчеты по трудовым ресурсам, имеет сведения по охране окружающей среды, дает заявки на строительные материалы для ремонта объектов соцкультбыта и распределяет фонды среди отделов и управлений райисполкома, осуществляет расчет и баланс денежных доходов и расходов по району, производит выдачу ордеров на жилплощадь, бронирование жилья, готовит вопросы на заседания исполкома по жилищно-бытовому вопросу. Координирует работу по сдаче металлолома, анализирует работу подсобных хозяйств на территории района, решает вопросы по связям с лесхозами, находящимися на своей территории, осуществляет юридическое и правовое обеспечение преобразований государственной собственности, оказывает услуги МП, кооперативам и частным предпринимателям в составлении перечня продукции, в разработке предложений по производству изделий из местного сырья и отходов производства, участвует в реализации заказов и приобретений, формирует предложения по территориальному заказу.

По сравнению с 1989 годом ломатериалами. Решением сессии планировался ввод следующих объектов социальной сферы: Кисловская средняя школа на 320 мест; ФАП в д. Богатенковой; магазины в с. Кисловском, Позарихе, д. Черемхово, пос. Первомайский; баня в пос. Мартюш; АТС в с. Покровском, Новоисетском, Колчедане; пристрой к детскому саду на 25 мест в совхозе имени XXV съезда КПСС.

Не введены из-за отсутствия оборудования АТС на 500 номеров в с. Колчедан, баня в Мартюше; из-за отсутствия финанси-

рования — пристрой к детскому саду в совхозе имени XXV съезда КПСС.

Меры, принимаемые исполкомом по выполнению программы жилищного и социального назначения в 1990 году:

Была организована работа штаба по строительству важнейших объектов социального назначения. Ежедневно, до самого ввода в работу штаб на строительстве школы в с. Кисловском, что обеспечило четкое координирование действий всех участников строительства. И хотя объект был очень тяжелым, школа была сдана ПМК-1 своевременно и с хорошим качеством.

На исполкоме был принят принципиально рассмотрен вопрос о выполнении программы строительства жилья и объектов соцкультбыта за 9 месяцев 1990 года.

Ход выполнения программы строительства регулярно рассматривался на совещаниях в исполкоме. АПК «Урал», облгоскомитете, облиспол-

коме. Это позволило в конечном итоге укомплектовать, стройки шифером, санфаянсом, стеклом и другими материалами и оборудованием.

Дорожное строительство. При плане 11,2 км фактически введено в строй 13,3 км автодорог: Клевакинское — Белоносова — 5 км, Кисловское — Соколово — 4,1 км, Маминское — Стариково — 3 км, Покровское — М. Белоносова — 1,2 км.

Из-за неудовлетворительной работы субподрядчика — Челябинского мостоотряда № 16 — сорван ввод моста в с. Окулово.

Газификация. Программа в 1990 году была провалена из-за полного развала управления треста «Свердловгазспецстрой». При активнейшей работе штаба удалось ввести лишь 3,2 км газопровода и перевести котельную на газ в д. Брод. В октябре 1990 года вопрос о срыве сроков ввода объектов газификации Каменского района был рассмотрен на исполкоме районного Совета. Начальнику управления «Свердловгазспецстрой» П. П. Пронину оказали недоверие. С целью обеспечения выполнения программы газификации района организовали новые предприятия «Аргон» (учредители — исполком, АПК «Урал», Сосновский совхоз) и «Газстрой» на базе бывшего Каменск-Уральского управления треста «Свердловгазспецстрой».

Связь. В феврале 1990 года решением исполкома была утверждена программа развития средств связи на пятилетие. Положение со связью ухудшающееся, и таким оно стало на сегодня, к нему шли годами. Поэтому требуются неотложные меры как по стабилизации работы имеющихся линий и оборудования, так и по дальнейшему развитию материальной базы службы.

В прошлом году ввели в эксплуатацию АТС на 600 номеров в с. Покровском, смонтирована АТС в Новоисетском, подготовлена строительная часть АТС в Колчедане, готовилась строительная часть в Сосновском, выданы технические условия для реконструкции существующего помещения АТС в с. Маминском. Выполнена радиофикация населенных пунктов д. Соколово, Белоносова, Лебяжье.

Отопление, водоснабжение, канализация. Санитарно-гигиеническая обстановка в районе очень сложная. Уровень канализования жилого фонда составляет менее 20 процентов.

Централизованное снабжение населения питьевой водой высшего качества составляет 28 процентов. Существующие системы водоснабжения и канализации не отвечают современным требованиям. Поэтому с целью коренного улучшения санитарно-гигиенической обстановки в районе была разработана и утверждена программа на период 1990 года. Разработана и согласована с институтом «Водоканалпроект» схема канализования района. Стоки населенных пунктов совхоза Бродовского, «Родина», Пироговского, Каменского, Травянского. Предусматривается сбрасывать их на городские очистные сооружения. Остальные населенные пункты на локальные очистные совхозов. В настоящее время подготовлены договоры с институтом «Гидроразводхоз» на проектирование очистных сооружений на 2000 м³/сутки для совхозов «Маминское», Сосновского, «Россия», Кисловского. Расширение очистных совхоза имени Ленина. Собираются исходные данные для расширения очистных сооружений в с. Новоисетском, пусковой комплекс Травянского водовода с ключом «Бездонным», пусковой комплекс Колчеданского водовода.

Коммунальное хозяйство. Положение с коммунальным хозяйством в районе тоже непростое. Это, в основном, касается тех населенных пунктов, где несколько предприятий-владельцев, — пос. Мартюш, с. Покровское, с. Колчедан.

В Мартюше с созданием ЖКХ — стройобъединения «Каменскгазпромстрой» необоснованно ликвидированы службы эксплуатации имеющихся на балансе электрических сетей и подстанций, бытовых газовых приборов. Очень сложная ситуация по отоплению. Наружные сети и котельная нуждаются в серьезной реконструкции. Вопрос о реконструкции в 1990 году рассматривался на исполкоме. С. М. Чемезовым была оказана помощь в приобретении труб для реконструкции теплосети. Состояние дел и по сей день плохое и находится на ежедневном контроле в исполкоме.

Продолжается работа по подготовке к передаче на баланс Восточным электросетям 5 подстанций, проводится работа по организации единой эксплуатационной службы газового хозяйства пос. Мартюш и д. Брод.

Ведется работа по организации на базе Каменского ЖКХ районной коммунальной службы содержания и обслуживания жилого фонда, объектов соцкультбыта и коммунального назначения, находящихся на балансе местных Советов.

Предложения. Для повышения эффективности капитального строительства, обеспечения своевременного и качественного проектирования объектов необходимо немедленно восстановить ОКС при АПК «Урал».

Для обеспечения рационального развития энергоснабжения района, реализации намеченных программ по газификации, связи, водоснабжению и канализации, техническому обеспечению необходимо немедленно восстановить службу развития энергетики прежде бывшей в составе ОКСа АПК «Урал».

□ ПО РОДНОМУ

КРАЮ

Впереди походы и экскурсии

Всесоюзная туристско-краеведческая экспедиция «Моя Родина — СССР» была объявлена в 1972 году. Она объединила миллионы юных туристов, краеведов, изучающих родной край, знающих с боевыми и трудовыми подвигами земляков.

В марте в Доме пионеров прошла XII районная туристско-краеведческая конференция школьников, явившаяся результатом поисковой работы за год.

93 экспедиционных отряда и 10 школьных музеев созданы и действуют в районе. Собрательская, поисково-исследовательская работа краеведов дает возможность найти ценнейшие материалы и сведения, подлинные документы, воспоминания непосредственных участников событий, предметы быта и труда. Итогом целенаправленной, увлекательной деятельности школьников обычно становится оформление музейных экспозиций. Занятия краеведением расширяют кругозор ребят, знакомят их с прошлым и настоящим страны, воспитывают любовь к Родине. В этом смогли убедиться участники конференции, представители десяти экспедиционных отрядов.

Краеведы из Каменской средней школы представили материалы об участнике Великой Отечественной войны, жителе Позарихи Е. Ф. Ловыгине и о воине-интернационалисте А. С. Таскине. Рассказали они о подготовке к юбилею школы, о связях с ее выпускниками. Бродовчане заняты изучением истории Мартюшевской школы. Собрано немало информации об учителях, работавших в ней. Членов поискового отряда из с. Рыбниковского влечет тема фольклора. Рассказав об истории села, они весело и задорно исполнили частушки и народные песни. Материал о ветеране труда Н. А. Мезеновой представили клевакинцы. О художнике И. К. Слюсареве собрали материал краеведы из с. Новоисетского. Сосновчане заняты изучением и оформлением богатой экспозиции о народном хоре. Главная тема травянистых работ — история народного образования в селе. Покровчане рассказали о поэтессе Е. Кузевановой.

Жюри отметило дипломами плодотворную поисковую работу экспедиционных отрядов Каменской, Бродовской, Сосновской и Травянской средних школ их руководителями З. И. Гагаринову, Н. П. Шубину, И. С. Заостровных и Е. А. Бунькову.

На конференции выступил В. П. Шевалев, председатель городского общественного комитета экологического комитета, поблагодаривший ребят за оказанную помощь в экологической работе.

Сотрудник городского краеведческого музея Е. В. Фетищева предложила участникам конференции задания по изучению истории сел района.

Завершается учебный год. Краеведческая работа продолжается. Впереди увлекательные походы и экскурсии по родному краю.

Т. ПЕСТОВА,
методист Дома пионеров.



Надо заниматься не ценами, а производством товаров

...Сейчас, когда жестокое повышение цен стало реальностью, разговоры о социальном справедливом ценах как будто примолкли — но совсем не прекратились. Правительство, пожалуй, еще усерднее, чем раньше, делает вид, что оно изо всех сил старается поддержать социальную справедливость — если уж и не с помощью цен, то с помощью различных доборов и выплат. Впрочем, нельзя сказать,

раживание цен на них? Стремление помочь населению! Но ведь эти товары и так уже очень трудно достать — следовательно, любая попытка раздобыть их по стабильным ценам уж наверняка будет обречена на провал. И их не станет больше, поскольку мы уже слышали довод о том, что высокие цены стимулируют производство товаров. Значит,

Это — список товаров, которые в ближайшее время окажутся на «черном рынке» по многократно выросшим ценам, — не считая тех из них, которые давно уже там и на которые цены вырастут снова. И это — единственный результат, которого можно ожидать, поскольку в условиях товарного голода цены растут — и это абсолютно неизбежно.

заинтересованность производителей в выпуске этих товаров упала еще больше. В условиях всеобщего дефицита рост цен позволяет производителям увеличивать свои доходы, не повышая производства товаров. Так что же будет? Нетрудно догадаться. В постановлении Кабинета Министров СССР о ценах приводится перечень товаров, на которые цены не повышаются, дотируются или органичиваются в росте.

Инфляция — обязательный спутник дефицита. А в Советском Союзе дефицит растет. Значит, будет расти и инфляция. Не может быть социально справедливых цен в несправедливой экономике. В советских условиях цены не обеспечивают социальную справедливость и не стимулируют рост производства, они лишь отражают степень насыщенности спроса — и ничего другого. И не надо заниматься ценами: они, как мы видим, и так по-своему функционируют. Надо заниматься предложением товаров — производством. А возможности для этого еще существуют...

Александр ЧЕРНОВ.
«СМ», № 43.

Иван Кузьмич гуляет сам по себе

Отличительная особенность депутатского корпуса России — тяга к фракционной деятельности. В дни Съезда действовали по крайней мере 12 депутатских групп, блоков и фракций. Но, видимо, это не отражает всей гаммы политических симпатий, поэтому редко кто из депутатов ограничи-

вается членством в одной фракции. Москвич Нельсон Попков, например, состоит в пяти депутатских группах сразу. Судя по принадлежности к группе «Радикальные демократы», он — ультра-левак, а по членству в группе «Левый центр» — умеренный прогрессист. Кроме того, он числится в списках «Незави-

симых депутатов», т. е. парламентариев, не связанных фракционной дисциплиной. Это отнюдь не исключительный случай. Найти депутата, который не состоит ни в одной группировке, — вот это действительно проблема. Тем не менее такой истинно независимый депутат есть! Это — ни за что не догадаетесь — Иван Полозков. Как товарищи по партии позволили вожаку РКП уклониться от членства в блоке «Коммунисты России» — уму непостижимо. Однако факт есть факт: Иван Кузьмич — сам по себе.

От главного управления геодезии и картографии при Кабинете Министров СССР

● Глобальные изменения ожидаются в процессах, происходящих внутри Земли. Это связано с тем, что Луна «отодвигается» от Земли на 4 сантиметра в год. Специалисты предупреждают: произойдет ослабление приливов и отливов со всеми вытекающими отсюда последствиями.

● Вероятно, в скором времени произойдут крупные аварии на нитках нефти и газопроводов в районе Диксон — Норильск из-за резкого опускания земной коры — до 20 миллиметров в год. А на самой северной в стране Снежинской электростанции это может привести к катастрофе.

● Тревожная тенденция нарастает в районе Нукус — Бухара — Ташкент. В центре этого треугольника, а точнее — севернее Бухары в течение семи лет происходит сильнейшее вспучивание земной коры со скоростью 10 миллиметров в год. Примерно то же происходило в свое время и в районе Спитака, где был подъем по 12 миллиметров в год. Это дает основание говорить о том, что в ближайшее время в Бухарском треугольнике произойдет сильное землетрясение.

Какого ТВ больше?

Судя по объему вещания республиканских телеканалов, есть здесь передовики и не очень.

Среди первых — Азербайджан — 11 часов вещания в сутки, Армения — 13,5 часа, Белоруссия — 14 часов, Грузия — 9 часов, Молдавия — 11 часов, Украина — 11 часов. России пока похвастать нечем. 3,5 часа по субботам и воскресеньям.

— Огромный телецентр на тысячу квадратных метров нам не принадлежит, — говорит генеральный директор Российского телерадиовещания А. Лысенко. — А он построен в столице РСФСР на деньги (соответствующая доля) жителей России. Речь идет не о «захвате» Останкино, а всего лишь об аренде. Но как бы ни решился наш вопрос, мы все равно будем выходить в эфир, даже из подвала.

В. ИВАНОВ.

Солженицын — почетный гражданин

Рязанский горсовет присвоил почетное звание почетного гражданина города Александру Солженицыну. Солженицын, проживающий ныне в США, с момента своего освобождения из лагеря и до высылки из СССР жил в Рязани.

[Все — «Мегаполис-Экспресс», № 15].

30 миллионов собственников

Число желающих получить свой личный земельный участок в стране огромно. Согласно исследованиям Госкомстата СССР, лишь среди горожан их 9 млн. семей (30-40 млн. человек). Известна инициатива Президента СССР — выделить землю «для удовлетворения неотложных потребностей населения». Однако, как всегда, доброе начинание натолкнулось на бюрократические барьеры. В недавней телеграмме Советам всех уровней М. С. Горбачев потребовал ускорить отвод земли населению под сады и огороды.

Как ускорить? Писатель Алевс Адамович предлагает средство, которое, на его взгляд, заставит бюрократов без проволочек отдать людям земельные участки.

Кругом нас столько неразрешимых сложностей, что самое время взывать к классикам: надумайте, помогите! И вспоминаешь, что Толстой, например, поражал именно умение самую сложную мысль или ситуацию объяснить и решать через самое простое. А не пробовать ли и нам тоже так действовать, поступать? Вот мы жалуемся: рынку нужны люди, не только владеющие чем-то, но способные уважить чужую собственность. Это качество выбили из нас напрочь.

Как отнеслись бы наши люди к такому вот предложению, простенькому и по-

Алевс АДАМОВИЧ.
«Московские новости», № 15.

Очень новое мышление

Выступая с докладом на XXV съезде КПСС, ее тогдашний генсек Леонид Ильич Брежнев обнародовал буквально следующие сокровенные мысли: «Шесть десятилетий — это меньше, чем средняя продолжительность жизни человека. Но за это время наша страна прошла путь, равный столетиям».

Через 12 лет выпущена в свет книга другого лидера КПСС — М. С. Горбачева, в которой можно прочесть такие строки: «За семь десятилетий — а это совсем немного по меркам человеческой цивилизации — наша страна прошла путь, равный столетиям».

Произведение Михаила Сергеевича, где только не издано, называется «Перестройка и новое мышление для нашей страны и для всего мира» (Москва, Политиздат, 1987, с. 12).

Герман ТИТОВ.

Рынки разные бывают

В недобрый час занесло спортивную делегацию из Франции на пермскую барахолку. По словам спортсменов, они решили «окунуться в подлинно русскую рыночную стихию». И едва в ней не утонули.

За натуральные французские духи они просили всего червонец, за джинсы — «стольник», за растворимый кофе — пятерку. Но демпинг наказуем во всем мире. Французов едва не растерзали: торгаша — за подрыв стабильных цен, покупатель — из-за сумасшедшей дешевизны! К счастью, усиленный наряд милиции оказался рядом.

Аркадий КОНОВАЛОВ.

Пермь.

Не оскудеет рука дающего...

Конфуз — иначе не расценить ситуацию с благотворительным даром, который в январе самолетом отправили в Советский Союз супруги Ростислав Ростропович и Галина Вишневская. Наши музыканты, проживающие в США, подарили Ленинграду оборудование зубоорудного кабинета и 5 инвалидных колясок, выразив пожелание, чтобы они были переданы Эрмитажу. Но вот прошло уже более двух месяцев, а из России — ни ответа, ни привета.

— Ростислав Леопольдович попросил меня выяснить, дошел ли груз и выполнена ли просьба дарителей. Ведь столько было хлопот и волнений с отправкой, да и подарок, между нами говоря, обошелся в кругленькую сумму — 50 тысяч долларов. Но, увы... Нигде никаких концов, — говорит гостившая у своих друзей профессор Ленинградской консерватории Софья Хентова, которая собирала за океаном материал для книги о русских музыкантах в Америке.

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Заказ 862
Тираж 6494.

Не уберегли

В Тбилиском зоопарке приказал долго жить бегемот: в пищеводе застрял огромный целлофановый кулек.

Что-то не везет обитателям зоопарка. Слононок, приобретенный в Киеве за 20 тысяч рублей, скончался через

несколько месяцев от лучевой болезни, которой страдал еще... в материнской утробе, — эхо Чернобыля. В прошлом году кутилы решили закусить косульей ногой. В свое время не уберегли страуса, сглотившего рублевую монету. Так скоро зверей можно будет изучать лишь по табличкам...

Михаил ВИНОГРАДОВ.
Тбилиси.

Конкурс нищеты

В конце апреля в Тольятти пройдет международный кинофестиваль «Женский мир». Ожидаемая прибыль от него — 100 тысяч рублей. 10 процентов организаторы фестиваля решили перечислить самой нуждающейся женщине области. В связи с этим Самарское отделение Союза кинематографистов СССР объявило конкурс на самую нищую землячку.

Андрей ВОЛКОВ.

Самара.

А вдруг — всем районом?

В Вожегодском районе Вологодской области райкомом КПСС создан фонд социальной защиты коммунистов. Теперь здесь будет оказываться материальная помощь коммунистам-пенсионерам, коммунистам многодетным и коммунистам, уволенным с работы. Пока, правда, не ясно, как создатели фонда будут выходить из положения, если весь район дружно захочет вступить в ряды КПСС.

Роман РОМАНЕНКО.

Лучше закрыть, чем...

Правительство ФРГ информировало советских официальных лиц о том, что закроет пять атомных реакторов построенных с помощью СССР на территории бывшей ГДР, поскольку они не соответствуют требованиям безопасности и стоимость их реконструкции слишком высока.

ПЛАМЯ
Индекс 53861

УЧРЕДИТЕЛИ:

Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Редактор
С. ТРОФИМОВ.